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Aritmetik ve Mantiksal islemler

iki resim ve maske arasinda mantiksal islemler
iki resim secelim ve bir de siyah-beyaz maske olusturalim.

import cv2

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt
x=cv2.imread('balonlar2.jpg’)
y=cv2.imread('anahtar.jpg’)

print("x boyutu:"+str(x.shape))
print("y boyutu:"+str(y.shape))

#iki resmi ayni boyutlara getirmeliyiz.
y=cv2.resize(y, (226,223))

print("y boyutu:"+str(y.shape))

#Bir maske olusturalim.
maske=np.zeros((223,226,3), np.uint8)
maske[50:150,50:150]=255

#MANTIKSAL ISLEMLER

XANDmaske=cv2.bitwise_and(x,maske)
XORmaske=cv2.bitwise_or(x,maske)
XANDy=cv2.bitwise_and(x,y)
XORy=cv2.bitwise_or(x,y)
x_NOT=cv2.bitwise_not(x)
y_NOT=cv2.bitwise_not(y)
maske_NOT=cv2.bitwise_not(maske)

plt.figure(1)
plt.subplot(331)
plt.imshow(x)
plt.subplot(332)
plt.imshow(y)
plt.subplot(333)
plt.imshow(xANDmaske)
plt.subplot(334)
plt.imshow(xORmaske)
plt.subplot(335)



plt.imshow(xANDy)
plt.subplot(336)
plt.imshow(xORy)
plt.subplot(337)

plt.imshow(x NOT),plt.title('x Not’)
plt.subplot(338)
plt.imshow(y_NOT),plt.title('y Not')

plt.figure(2)

plt.subplot(221)
plt.imshow(maske),plt.title('maske’)
plt.subplot(222)
plt.imshow(maske_NOT),plt.title('maske Not’)

i xANDmaske

iki resim arasinda aritmetik islemler
(Toplama ve Cikartma)

import cv2

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt
x=cv2.imread ('headquarters.jpg')

y=cv2.imread ('headquarters-Defect.jpg"')

##Toplama-Cikarma islemi



xADDy=cv2.add (x, V)
xSUBTRACTy=cv2.subtract (x,vVy)
toplam=cv2.hconcat ([xADDy, xSUBTRACTy])
cv2.imshow ('Sadece Toplama',xADDy)
cv2.imshow ('Sadece Cikarma', xSUBTRACTY)
cv2.imshow ('Yan Yana', toplam)
cv2.waitKey (0)

cv2.destroyAllWindows ()

Agirlikli toplama

import cv2

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt
x=cv2.imread('balon.jpg')

y=cv2.imread ('anahtar.jpg")

print ("x boyutu:"+str (x.shape))

print ("y boyutu:"+str (y.shape))

#iki resmi ayni boyutlara getirmeliyiz.
y=cv2.resize(y, (225,225))

print ("y boyutu:"+str (y.shape))

#Toplama islemi

xADDy=cv2.add (x,V)
XWADDy=cv2.addWeighted (x,0.2, vy, 0.8,0)
toplam=cv2.hconcat ( [xADDy, xWADDy])

cv2.imshow ('Sadece Toplama',xADDy)
cv2.imshow ('"Agirlikli: Toplama', XWADDy)
cv2.imshow ('Yan Yana', toplam)
cv2.waitKey (0)

cv2.destroyAllWindows ()



)

ikilik goriintiiye cevirme, Esikleme

Bir gorlintuntin ikilik hali aslinda siyah/beyaz gérintisidir. Gorantiiniin piksellerinin hangisinin siyah,
hangisinin beyaz olacagina esik deger ile karar verilir.

OpenCV'nin bir 6zelligi olarakl: Esik degerden biiylk ya da kigik olanlar istenen gri seviye degerinde de
birakilabilir.

Basit Esikleme

Burada mesele basittir. Her piksel icin ayni esik degeri uygulanir. Piksel degeri esikten kiiclikse 0 olarak
ayarlanir, aksi takdirde maksimum bir degere ayarlanir. Esiklemeyi uygulamak icin cv.threshold islevi
kullanilir. ilk bagimsiz degisken, gri tonlamali bir gériintii olmasi gereken kaynak gériintiidir. ikinci
bagimsiz degisken, piksel degerlerini siniflandirmak icin kullanilan esik degeridir. Uclincii bagimsiz
degisken, esigi asan piksel degerlerine atanan maksimum degerdir. OpenCV, fonksiyonun dérdiinci
parametresi tarafindan verilen farkli esikleme tirleri saglar. Yukarida aciklandigi gibi temel esikleme
cv.THRESH_BINARY tirt kullanilarak yapilir. TUm basit esikleme tirleri sunlardir:

e cv.THRESH_BINARY
e cv.THRESH_BINARY_INV
e cv.THRESH_TRUNC

e cv.THRESH_TOZERO

e cv.THRESH_TOZERO_INV



Enumerator

THRESH_BINARY

Python: cv. THRESH_BINARY dst(z,y) — maxval if src(z,y) > thresh
0 otherwise

THRESH_BINARY_INV _

Python: cv. THRESH_BINARY_INV dst(z,u) = 0 if src(z,y) > thresh
maxval otherwise

THRESH_TRUNC

Python: cv. THRESH_TRUNC dst(z,y) = {

src(z,y)  otherwise

THRESH_TCZERO

Python: cv. THRESH_TOZERC dst[m,y]

0 otherwise

THRESH_TOZEROC_INV

Python: cv. THRESH_TOZERO_INV dst(z,y) =

src(z,y) otherwise

THRESH_MASK
Python: cv. THRESH_MASK

THRESH_COTSU
Python: cv. THRESH_OTSU

flag, use Otsu algorithm to choose the optimal threshold value

THRESH_TRIANGLE
Python: cv. THRESH_TRIANGLE

import

import

flag, use Triangle algorithm to choose the optimal threshold value

cv2 as cv

numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

img = cv.imread('anahtar.jpg',0)

ret, threshl
ret, thresh?2
ret, thresh3 = cv.threshold

cv.threshold(img, 127,255, cv.THRESH BINARY)
cv.threshold(img, 127,255, cv. THRESH BINARY INV)
img, 127,255, cv.THRESH TRUNC)

(

(
ret, thresh4 = cv.threshold(img,127,255,cv.THRESH TOZERO)
ret,thresh5 = cv.threshold(img,127,255, cv.THRESH TOZERO_ INV)

titles
Image',

images

['Original
'BINARY', '"BINARY INV', 'TRUNC', 'TOZERO', 'TOZERO INV']
= [img, threshl, thresh2, thresh3, thresh4, thresh5]

for i in range(6):

plt.subplot(2,3,i+l),plt.imshow(images[i], "gray', vmin=0, vmax=255)

plt.title(titles[i])
plt.xticks([]),plt.yticks([])
plt.show ()

threshold if src(z,y) > thresh
{ src(z,y) if src(z,y) > thresh

{ 0 if sre(z, y) > thresh



Original Image BINARY BINARY NV

TRUNC TOZERO TOZERD_INV

Adaptif Esikleme

import cv2

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

x=cv2.imread("balon.jpg",0) # gri seviye olarak okundu.

ret,threshl = cv2.threshold(x,108,255,cv2.THRESH BINARY)

ret2, thresh2 = cv2.threshold(x,108,255,cv2.THRESH BINARY INV)#esik deger
olarak kendimiz deger atadik.

cv2.imshow ('thl', threshl)

print (ret)

ret3, thresh3 = cv2.threshold(x,108,255,cv2.THRESH BINARY+cv2.THRESH OTSU)
#0TSU yodntemine gdre esik deder kullanma

cv2.imshow ('th3',thresh3)

print (ret3)

th2 = cv2.adaptiveThreshold(x,255, cv2.ADAPT IVE THRESH MEAN C,

cv2.THRESH BINARY,11,2) #adaptif esikleme (mean) C=2, blok boyutu 11x11

th3 =

cv2.adaptiveThreshold(x, 255, cv2.ADAPT IVE THRESH GAUSSIAN C, cv2. THRESH BINARY, 1
1,2) #Adaptif esikleme (Gaussian)

cv2.imshow ('Mean', th2)

cv2.imshow ('Gaussian', th3)

cv2.waitKey (0)
cv2.destroyAllWindows ()



Morfolojik islemler:

Biyolojinin canhlarin sekil ve yapilariile ilgilenen dalina morfoloji (bicim bilim) adi verilmektedir.
Morfoloji, gorlintlleri sekillere dayali olarak isleyen genis bir goriinti isleme islemleri kimesidir.
Morfolojik islemler, bir giris gbriintisline bir yapilandirma 6gesi uygulayarak ayni boyutta bir ¢ikis
gorintisi olusturur.




e Matematiksel morfoloji ise temel kiime islemlerine dayanan, imgedeki sinirlar (borders), iskelet
(skeleton) gibi yapilarin tanimlanmasi ve ¢ikartilmasi, glrilti giderimi, bolutleme gibi
uygulamalar icin gerekli bir aractir.

e imge islemede genellikle, morfolojik filtreleme. inceltme (thinning). budama (prunning) gibi
on/son islem olarak da sikga kullanilirlar.

e  Gri tonlu imgeler iizerinde de yapilabilecegi gibi, genellikle ikilik (binary) imgeler {izerinde
yapilan islemlerdir.

e Yerel islemler kullanarak bir goriintiideki nesnelerin seklini degistirmek icin kullanilir.

e Segmentasyon sonrasi islemlerde istenmeyen etkileri kaldirmak icin kullanilabilir.

o  Kuglik nesneleri kaldirir (gtrilti oldugu varsayilir)

e Biliylk nesnelerin kenarlarini yumusatir.

Morfolojik Yayma ve Asindirma

En temel morfolojik islemler yayma ve asindirmadir. Yayma bir goriintlideki nesnelerin sinirlarina piksel
eklerken, erozyon nesne sinirlarindaki pikselleri kaldirir.

Bir goriintiideki nesnelere eklenen veya gikarilan piksel sayisi, goriintiyi islemek igin kullanilan
yapilandirma elemani boyutuna ve sekline baghdir.

Morfolojik operatorlerin iki girisi vardir:
1. Yayilacak ya da asindirilacak (Kaynak) imge,
2. Yayma ya da asindirma isleminin seklini belirleyen yapilandirma elemani (structure element).

A®B = z(é)zmA;&@ A@B:{z (B). c;A}

Yayma Asindirma
operatori operatoru




Yapi elemanlari yayma islemlerinin nasil yapilacagini belirlemektedir.

Ornek:

Yapi elemani dizilimi Yapi elemani tipi | Asagidaki kodlar, yapilandirma elemanlari
olusturmamizi saglar

Cross

cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH_CROSS,(5,5))

Elips

cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH_ELLIPSE,(7,7))

PP RPRPRRPLRPRROOR OO

OR R R R RO
OOk RErLrEKEL OO

Rect

cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH_RECT,(4,4))

P PR R OORRLRRLOOODOR OO
P PR R RORRRRRLROOOROO
P R RPRRPRPRPPPRPRPRPIRPRRPRLPR
R R R RFRPRRPRRRRRLRROORKR OO

Morfolojik Asindirma 6rnek kodlart:

import cw2

import numpy as np

img = cv2.imread( 'j.png',0)

#kernel = np.ones((5,5),np.uint8

kernel=cv2.get5tructuringElement(cv2.MORPH_RECT,(5,5))

erozyon = cv2.erode(img,kernel,iterations = 1) Asindirma iglemi

tum=cv2.hconcat([img,erozyon])

cv2.imshow( ‘erozyon’,tum)
2. .waitKey(@)

cv2.destroyAllWindows()

Yapilandirma
elemani olusturma

Orijinal Asindirilmis




Morfolojik Yayma islemi 6rnek kodlari:

rt cw2
rt numpy as np Yapilandirma

g = cv2.imread( 'j. 1,8 elemani olusturma
1 ,Np.uint8)
cturingElement(cv2.MORPH_RECT,(5,5))
yayma = di e(img, kernel,iterations = 1)
tum=cv2.hconcat([img,yayma])
cv2.imshow( 'erozyon',tum)
cv2 . waitKey(@)
cv2.destroyAllWindows ()

Yayma islemi

Orijinal Yayilimis
Morfolojik Acma ve Kapama islemleri
Morfolojik Agma

Once A’yi B yapisal elemani ile agindirma islemine tabi tut. Sonra ¢ikan sonucu ayni yapisal eleman ile
yayma islemine tabi tut.

AoB=(AeB)&B.

Morfolojik Kapama
Once A’yi B yapisal elemani ile yayma islemine tabi tut. Sonra ¢ikan sonucu ayni yapisal eleman ile
asindirma islemine tabi tut.

AeB=(A® B)SB.
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Morfolojik Agma islemi 6rnek kodlari:

np
img = cv2.imread('j-openning.png’',8)
kernel = cv2.getStr uc+ur1nﬂElﬂmﬂn+[cv .MORPH_RECT,(9,9))
acma = cv2.morphologyEx(img,cv2.MORPH_OPEN, kernelj
tum=cv2._hconcat([img,acma])
cv2.imshow( 'acma ', tum)
cv2 .waitKey(8)
cv2.de5trnyhllwindnw5{ﬂ

Guraltult imge Temizlenmis imge

Morfolojik Kapama islemi 6rnek kodlari:

ort cwv?
import numpy as np
img = cv2.imread( 'j-closing.png',®8)
kernel = cvi.gﬂt5+ruc+urlnﬂElﬂmﬂn+[cv .MORPH_RECT, (
acma = cv2.morphologyEx(img,cv2.MORPH_CLOSE, kﬂrnﬂl}

tum=cv2.hconcat([img,acma])
cv2.imshow( 'acma ', tum)
cv2.waitKey (@)
cv2.destroyAllWindows()
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GUraltalt imge Temizlenmis imge

Morfolojik Gardyan:
imgelerin sinirlarini bulmak igin kullanilabilir

Ornek Kod:
~t cv?
im numpy as np
img = cv2.imread('j.png',8)
kernel = cv2.getStructuringElement(cv2.MORPH_RECT,(3,3))
gradyan = cv2.morphologyEx(img,cv2.MORPH_GRADIENT,kernel)
tum=cv2.hconcat([img,gradyan])
cv2.imshow( 'Gradyan',tum)
cv2.waitKey(8)
cv2.destroyAllWindows ()
Cikti:

Orjinal imge Sinirlar tespit
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Ornek Soru:
Bir banttan gecen yumurtalarin tepe kamerasi ile alinmig goriintileri asagida verilmistir. Bu
yumurtalarin gérunti isleme yoluyla sayilabilmesi igin gereken islemleri gergeklestiriniz.

numpy =5 np
cv2.imread( 'm

= nn.ones Y

Kerne L ones | ), np.ulnte)
kernell=cv?.getStructuringEl ementi{ EU2SMORPHNELRETPSES S 250
kernel2=cv2.getStructuringElement{EU2SMORPHEELETFSESES o
erozyon5 5 = cv2.erode(img,kernell,iterations = 1)
erozyon? 9 = cv2.erode(img,kernel2,iterations = 1)
tum=cv2.hconcat([img,erozyon5 5,erozyond 9])
cv2.imshow( " Yumurta Ayirma’,tum)
cv2.waitKey(8)
cv2.destroyAllWindows ()

Sonug:

Orijinal iImge 9x9 Elips Yapilandirma
elemani ile asindirma
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